



Πολλαπλές οι επιπτώσεις της τετράμηνης κινητοποίησης για το Ασφαλιστικό

Από το Νοέμβριο 2007 έως τέλος Μαρτίου 2008, έκλεισε ο 1ος κύκλος των κινητοποιήσεων των μηχανικών για την απόσυρση του αντισφαλιστικού νομοσχεδίου. Τώρα αρχίζει ένας νέος αγώνας για να μην εφαρμοστούν στην πράξη και να καταργηθούν οι διατάξεις του νέου νόμου

της **ΒΑΣΩΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΙΔΟΥ**

Συνδικαλιστικό και νομικό αγώνα, υπό το συντονισμό του ΤΕΕ, για την κατάργηση του νόμου για το Ασφαλιστικό ξεκινούν οι Διπλωματούχοι Μηχανικοί του Δημοσίου, οι οποίοι επί τέσσερις και πλέον μήνες, από το τέλος Νοεμβρίου 2007 έως το τέλος Μαρτίου 2008, πραγματοποίησαν πανελλήνιες αγωνιστικές κινητοποιήσεις με στόχο να αποτραπεί η διάλυση του συστήματος Κοινωνικής Ασφάλισης και η κατάργηση του ΤΣΜΕΔΕ.

Συμπαραστάτες σε αυτόν τον τετράμηνο αγώνα της Π.Ο. ΕΜΔΥΔΑΣ, ήταν όλοι οι διπλωματούχοι μηχανικοί της χώρας και οι εργοληπτικές επιχειρήσεις, οι οποίες με απόφαση του συντονιστικού οργάνου των ενώσεών τους απήχαν, επίσης, από τις δημοπρασίες κατά τους μήνες Φεβρουάριο και Μάρτιο.

Οι επιπτώσεις αυτών των κινητοποιήσεων ήταν πολλαπλές στην ομαλή διεξαγωγή των δημοπρασιών, της πορείας των έργων, της έκδοσης οικοδομικών αδειών, αλλά και

της λήψης αποφάσεων σε επιτροπές και συμβούλια, από τα οποία απήχαν. Κατά συνέπεια, οι επιπτώσεις στην εθνική οικονομία, όπως και στις απορροφήσεις κοινοτικών κονδυλίων ήταν αλυσιδωτές.

Λόγω των αγωνιστικών κινητοποιήσεων, που περιλάμβαναν στάσεις εργασίας και 24ωρες απεργίες, ακυρώθηκαν από το Νοέμβριο 2007 έως το Μάρτιο 2008 δημοπρασίες συνολικού προϋπολογισμού περί τα 500 εκατ. ευρώ. Ανάμεσα στις δημοπρασίες που ακυρώθηκαν ήταν και έργα ΣΔΙΤ.

Επιπλέον, από τη μη λειτουργία των ΕΠΑΕ σε όλη την Ελλάδα δημιουργήθηκε πρόβλημα στις μελέτες, με συνέπεια να μπλοκαριστεί η έκδοση οικοδομικών αδειών. Χαρακτηριστικό είναι ότι μόνον στην περιοχή της Ανατολικής Κρήτης μπλοκαρίστηκε η έκδοση 400 περίπου οικοδομικών αδειών.

Οι κινητοποιήσεις αυτές ήταν η απάντηση των μηχανικών του Δημοσίου προς την κυβέρνηση, για την αντισφαλιστική μεταρρύθμιση και την ενοποίηση του ΤΣΜΕΔΕ με άλλα Ταμεία, που ου-

σιαστικά σηματοδοτεί την κατάργησή του, μετά από 70 χρόνια ζωής.

Εκτός από τις απεργίες, οι διπλωματούχοι μηχανικοί του Δημοσίου πραγματοποίησαν πανελλαδική απεργία - αποχή από την εργασία τους στα Συμβούλια Δημοσίων Έργων και στα Τεχνικά Συμβούλια κεντρικού, περιφερειακού και νομαρχιακού επιπέδου, στο Κεντρικό Συμβούλιο Μελετών, στα Συμβούλια - Επιτροπές ΜΕΚ, ΜΕΕΠ, ΓΕΜ κλπ., στις Α΄ βαθμίες και Β΄ βαθμίες Επιτροπές Ενάσκησης Αρχιτεκτονικού Ελέγχου (ΕΠΑΕ), στα Συμβούλια Χωροταξίας, Οικισμού και Περιβάλλοντος (ΣΧΟΠ), κεντρικού, περιφερειακού και νομαρχιακού επιπέδου, στις Επιτροπές Αυθαιρέτων, στις Επιτροπές Ανάθεσης Μελετών (Ν. 3316/05), καθώς και σε όλες τις Επιτροπές και Συμβούλια των Υπουργείων, των ΝΠΔΔ, των Περιφερειών της χώρας και των ΟΤΑ Α΄ και Β΄ βαθμού όπου συμμετέχουν διπλωματούχοι μηχανικοί - μέλη των Α΄ βαθμίων ΕΜΔΥΔΑΣ.

Μπροστά σε ένα νέο τοπίο

ΓΙΑΝΝΗΣ ΑΛΑΒΑΝΟΣ,
Πρόεδρος του ΤΕΕ

Γνωρίζουμε τις μακροπρόθεσμες κυβερνητικές προοπτικές. Ο πρωθυπουργός τις προσδιόρισε στην προημερησίας διάταξης συζήτηση στη Βουλή. Μια ενιαία καθολική σύνταξη, που προφανώς θα κυμαίνεται στο ύψος αυτής των ασφαλισμένων αυτοαποσολούμενων μετά την 1.1.1993 (τώρα της τάξης των 500 ευρώ), ως υποχρέωση του κράτους, επαγγελματικά ταμεία, ιδιωτική ασφάλιση.

Πού αποσκοπεί ο νέος νόμος. Συνεπής προς την προοπτική που αναφέρθηκε, ο νόμος δεν σκοπεύει στη διαμόρφωση ενός νέου ασφαλιστικού τοπίου. Σκοπεύει στην απορύθμιση. Το νέο Ταμείο (ΕΤΑΑ) δεν πρόκειται ποτέ να ολοκληρώσει τη δομή του. Είτε θα ακυρωθεί η συγκεκριμένη πρόβλεψη από τις αντιδράσεις των ασφαλισμένων, είτε θα χρησιμοποιηθεί ως πρόσχημα το, δημιουργούμενο και προαναγγελλόμενο με το νόμο, διοικητικό χάος για να προχωρήσουν οι επόμενες ενοποιήσεις. Παράλληλα, τα αποθεματικά τα διαχειρίζονται απόλυτα και άμεσα οι διορισμένοι εκπρόσωποι της Κυβέρνησης, η διαχείριση δεν ελέγχεται από τους εκπροσώπους των ασφαλισμένων. Βαπτίζονται κοινωνικοί, πόροι που αποτελούν εισφορές των ασφαλισμένων του ΤΣΜΕΔΕ από την ίδρυσή του και αφαιρείται ποσοστό τους από τα έσοδα του Ταμείου. Οι προβλέψεις του νόμου οδηγούν σε εξίσωση στο κατώτερο επίπεδο τις παροχές σύνταξης, υγείας κλπ. ασφαλισμένων που τώρα σιγήκων σε Ταμεία με τελείως διαφορετική δομή.

Τι διασώθηκε σε σχέση με την αρχική μορφή του νομοσχεδίου. Ο εξαφανισθείς στην αρχική μορφή του νομοσχεδίου κλάδος των ειδικών (προνοιακών) παροχών, η αποσαφήνιση του καθεστώτος των εγγυητικών επιστολών που αρχικά ήταν στον αέρα, η δυνατότητα να παρακολουθείται με μεγαλύτερη διαφάνεια η ετήσια διαμόρφωση της «περιουσίας» του ΤΣΜΕΔΕ.

Τι κερδήθηκε. Το μήνυμα, με διαρκή ισχύ, από την καθολική ενότητα των μηχανικών, ο συντονισμός όλων των

συλλόγων και οργανώσεών τους, ο αγώνα διαρκείας με πολλές μορφές αντίδρασης στο νομοσχέδιο και ήδη νόμο. Η κοινή δράση με τους φορείς των επιστημόνων, όλων των εργαζομένων.

Τι θέλουμε. Να μην ισχύσει ο νόμος. Να μη μειωθούν οι κοινωνικές κατακτήσεις. Το ασφαλιστικό θέμα να αντιμετωπίζεται σύμφωνα με τα πραγματικά δεδομένα του, όχι με την οπτική να λυθούν διά αυτού τα προβλήματα της οικονομίας, των συμφερόντων και προοπτικών που στη συγκεκριμένη στιγμή υπηρετούνται.

Πώς θα το πετύχουμε. Με την κατάθεση προτάσεων για το Ασφαλιστικό, άμεσα. Σε συνεργασία με τους φορείς των ασφαλισμένων, όλα τα κόμματα. Στήριξη αυτών των προτάσεων με κάθε μορφή, σε αντιπαράθεση με το νέο νόμο. Επικουρικά νομικός αγώνας, στα ελληνικά και διεθνή δικαστήρια ώστε να μην ισχύσει ο νόμος και να ακυρωθούν οι αρνητικές, σχεδόν στο σύνολό τους, διατάξεις. Κατάθεση προσφυγών από το ΤΣΜΕΔΕ, το ΤΕΕ και χιλιάδες μηχανικούς.

Παράλληλα θα συνεχιστούν οι προσπάθειες να αλλάξουν οι απαράδεκτες συνθήκες λειτουργίας του ΤΣΜΕΔΕ, οι αρνητικές διατάξεις των υπαρχόντων νόμων, να συνταχθεί ο κανονισμός του νέου κλάδου των ειδικών παροχών μέσα στο επόμενο εξάμηνο, να ανασυνταχθεί ο κανονισμός του κλάδου υγείας.

Βρισκόμαστε μπροστά σε ένα νέο τοπίο. Οι παρεμβάσεις του ΤΕΕ πρέπει να στηρίζουν τις δημοκρατικές διαδικασίες, να έχουν ολοκληρωμένη μορφή, να τίθενται σε διάλογο στην ίδια την κοινωνία. Τώρα που τα περισσότερα που νομοθετούνται, νομοθετούνται εν κρυπτώ, η Βουλή από ναός της Δημοκρατίας τείνει σε μια τυπική διαδικασία νομιμοποίησης όσων εισαγείται η εκάστοτε Κυβέρνηση, τώρα που μεθοδεύεται η εκτόνωση των αντιδράσεων σε διαμάχες μεταξύ των εργαζομένων: οι μηχανικοί ενάντια στους γιατρούς και τους δικηγόρους, ενάντια στους απόφοιτους των ΚΕΣ, των ΤΕΙ, ο ένας ενάντια στον άλλο.

ποιοτικός έλεγχος

...για να κοιμάστε ήσυχoi

- Εργαστηριακές δοκιμές σκυροδέματος
- Έλεγχος καταλληλότητας αδρανών υλικών
- Δοκιμές υλικών οδοστρώσις και οδοπαίας
- Επί τόπου ελεγχoί και δειγματοληψίες



γεωτεχνικές έρευνες

- Εκτέλεση έρευνών υπεδάφους
- Εργαστηριακές δοκιμές Εδαφομηχανικής και Βροχομηχανικής



θα φτάσουμε
πολύ χαμηλά
για σας

ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ ΓΕΩΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ
ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΓΕΩΤΕΧΝΙΚΗΣ ΜΗΧΑΝΙΚΗΣ
ΚΑΙ ΠΟΙΟΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
ΓΕΩΤΕΧΝΙΚΕΣ ΕΡΕΥΝΕΣ ΥΠΕΔΑΦΟΥΣ

Καθύμνου 16, 112 51 Αθήνα,
Τηλ.: 210 8665430, Fax: 210 8674766
e-mail: geo@stand.gr www.geostand.gr



Η Κοινωνική Ασφάλιση αποτελεί μία από τις μεγαλύτερες κατακτήσεις των εργαζομένων στον 20ό αιώνα, αλλά σήμερα δέχεται ολομέτωπη επίθεση από πολιτικές και κοινωνικές δυνάμεις του νεοφιλελευθερισμού στη βάση των κατευθύνσεων της Ευρωπαϊκής Ένωσης, του ΟΟΣΑ, του ΔΝΤ και της Παγκόσμιας Τράπεζας, που προωθούν την ολοκληρωτική «μεταρρύθμιση» της με στόχο το πέρα-

υπολογίζεται ότι αφορά 1 εκατομμύριο περίπου εργαζομένους.

- Στο διαχωρισμό των ασφαλισμένων σε τρεις κατηγορίες, παλαιούς ασφαλισμένους (παλαιούς) από το 1983 μέχρι το 1992 και τους νέους ασφαλισμένους μετά το 1993, με σαφώς δυσμενέστερους όρους ασφάλισης – συνταξιοδότησης συνολικά.

- Στη μείωση των συντάξεων.

του θεσμού των Βαρέων και Ανθυγιεινών και στο Δημόσιο. Η αύξηση των αποδοχών και η ένταξη των επιδομάτων στο μισθό.

Ειδικά για το ΤΣΜΕΔΕ

Μαζί με το ΤΕΕ και τους Φορείς των Μηχανικών η Π.Ο. ΕΜΔΥΔΑΣ διεκδικεί τη μη ενοποίηση του ΤΣΜΕΔΕ με άλλα Ταμεία.

Επιπλέον απαιτεί:

• Απόδοση των οφειλών του κρά-

Ειδική Προσαύξηση.

• Τροποποίηση του Ν. 3518/06 σε ό,τι αφορά την ΚΣ, η οποία πρέπει να έχει συγκεκριμένη βάση υπολογισμού και ταυτόχρονα να αυξηθεί σύμφωνα με την απόφαση του Συμβουλίου της Επικρατείας προσαρμοσμένη σήμερα στα 1.248 ευρώ.

- Υλοποίηση της δέσμευσης για μείωση των ασφαλιστικών εισφορών σε κατηγορίες εργαζομένων και σε καμία περίπτωση ενεργοποίηση διατάξεων για άνοδο των εισφορών.

• Απόσυρση ρυθμίσεων από το ΤΣΜΕΔΕ, που αφορούν εισφορές στο σύνολο των αποδοχών (και όχι στο βασικό μισθό), τη 14μηνη βάση υπολογισμού κλπ.

• Τροποποίηση του νόμου 3518/06 για ίση μεταχείριση μισθωτών – ελεύθερων επαγγελματιών σχετικά με την επικουρική ασφάλιση.

• Έκπτωση 30% για την πρώτη πενταετία στην Ειδική Προσαύξηση για τους ασφαλισμένους μετά την 1/1/93.

• Άμεση σύνταξη του Κανονισμού Κλάδου Ειδικών Παροχών του Ν. 3518 και επομένως άμεση ενεργοποίησή του, δίνοντας προτεραιότητα στην ενίσχυση των οικονομικά ασθενέστερων εργαζομένων.

• Ανασύνταξη του κανονισμού του Κλάδου Υγείας. Πλήρη κάλυψη των ιατροφαρμακευτικών και νοσηλευτικών αναγκών των ασφαλισμένων και αποτελεσματική εξυπηρέτησή τους.

• Συνολική αναβάθμιση των υπηρεσιών του ΤΣΜΕΔΕ πανελλαδικά.

Πλήγμα στην Κοινωνική Ασφάλιση

σμά της στο λεγόμενο τριφασικό σύστημα προς όφελος της κερδοφορίας του ιδιωτικού τομέα και του Κεφαλαίου, όπως αναφέρει πρόσφατη ανακοίνωση της Π.Ο. ΕΜΔΥΔΑΣ.

Η επίθεση αυτή στην Κοινωνική Ασφάλιση στη χώρα μας -προσθέτει- εκφράζεται με τις πολιτικές που άσκησαν διαδοχικά οι κυβερνήσεις μέχρι σήμερα, με τους νόμους 2084/1992 (Σιούφα) και 3029/2002 (Ρέπια) και με μια σειρά διατάξεις και ρυθμίσεων που οδήγησαν:

- Στην καταλήστευση των αποθεματικών των ασφαλιστικών ταμείων (υπολογίζεται σε περίπου 75 δισ. ευρώ), μέσα από την υποχρεωτική άτοκη κατάθεση του συνόλου των αποθεματικών τους στην Τράπεζα της Ελλάδος, που χρηματοδότησαν εφοπλιστές και βιομηχάνους στο όνομα της ανάπτυξης της οικονομίας και συνεχίζεται μέχρι σήμερα με τη χρησιμοποίηση μέρους των αποθεματικών στα παιχνίδια του χρηματιστηρίου, στα δομημένα ομόλογα κλπ.

- Στη μη απόδοση από το κράτος της υποχρεωτικής συνδρομής του στην Κοινωνική Ασφάλιση (τριμερής χρηματοδότηση) από το 1993 μέχρι σήμερα, οι οφειλές του οποίου υπολογίζονται περίπου στα 12 δισ. ευρώ.

- Στις συνεχείς χαριστικές ρυθμίσεις στην εργοδοσία, με αποτέλεσμα οι οφειλές της προς τα Ταμεία από την εισφοροδιαφυγή να αγγίζουν τα 9 δισ. ευρώ περίπου.

- Στην ανασφάλιστη εργασία που

- Στην αύξηση των ασφαλιστικών εισφορών.

- Στην αύξηση των ορίων ηλικίας.

Αποτελεί εμπαιγμό το γεγονός ότι η κυβέρνηση στις πρόσφατες εκλογές έκρυψε την πολιτική της για το Ασφαλιστικό.

Η διασφάλιση του δημόσιου, καθολικού και κοινωνικού χαρακτήρα του ασφαλιστικού συστήματος είναι υπόθεση αδιαπραγμάτευτη.

Άμεσες προτεραιότητες στην κατεύθυνση αυτή είναι η συνεπής εφαρμογή της χρηματοδότησης του Συστήματος Κοινωνικής Ασφάλισης από το κράτος (1% του ΑΕΠ το χρόνο) και η εξόφληση των κρατικών οφειλών προς τα Ταμεία. Η πλήρης αποκατάσταση από το κράτος και τους εργοδότες της ζημιάς που έκαναν στα ασφαλιστικά ταμεία με την καταλήστευση των αποθεματικών τους, με τη δημιουργία ειδικού Ταμείου Κοινωνικής Αλληλεγγύης (Κοινωνικό «Κουμπάρά»), κλειστού για τα επόμενα 20 χρόνια. Η καταπολέμηση της εισφοροδιαφυγής (πάνω από 5 δισ.) και εισφοροαποφυγής. Η κατάργηση της ανασφάλιστης εργασίας. Η κατάργηση των αντισαφιστικών νόμων των κυβερνήσεων ΝΔ και ΠΑΣΟΚ. Η κατάργηση όλων των ασφαλιστικών διακρίσεων που έχουν θεσπιστεί σε βάρος των νέων ασφαλισμένων από το 1992 έως σήμερα. Η δραστική αύξηση των συντάξεων και κυρίως των κατώτερων. Η βελτίωση των παροχών υγείας. Η δημοκρατική μεταρρύθμιση του φορολογικού συστήματος. Η διαφύλαξη και η επέκταση

τους προς το ΤΣΜΕΔΕ, που ήδη έχουν ξεπεράσει τα 300 εκ. ευρώ, καθώς και της εργοδοσίας.

• Θεσμικό πλαίσιο και οργάνωση των υποδομών του Ταμείου με όρους και προϋποθέσεις διαφάνειας που να διασφαλίζουν την αξιοποίηση των μεγάλων αποθεματικών του Ταμείου σε όφελος των ασφαλισμένων. Απαγκίστρωση από την Τράπεζα Αττικής με τον προσφορότερο οικονομικά τρόπο για τους ασφαλισμένους.

• Ομογενοποίηση παλαιών και νέων ασφαλισμένων και στο επίπεδο των εισφορών και στο επίπεδο των συντάξιμων παροχών.

• Καμία απώλεια πόρων για το ΤΣΜΕΔΕ, από ΣΔΙΤ και Συμβάσεις Παραχώρησης που οφείλουν να καταβάλλουν εισφορές.

Σε σχέση με τις αρνητικές συνέπειες του Ν. 3518/06 διεκδικεί:

• Εφαρμογή της τριμερούς χρηματοδότησης εκτός της ΚΣ και στην

Τι λένε μηχανικοί και εργολήπτες

Εκπρόσωποι των οργανώσεων μηχανικών και εργοληπτών που είχαν την ευθύνη για τις κινητοποιήσεις των μηχανικών κατά του Ασφαλιστικού μιλούν στο Ενημερωτικό Δελτίο του ΤΕΕ, απαντώντας στο εξής ερωτηματολόγιο:

1. Πραγματοποιήσατε αγωνιστικές κινητοποιήσεις για το Ασφαλιστικό. Θα συνεχίσετε;

2. Τι απέδωσαν έως τώρα οι κινητοποιήσεις σας; 3. Ποιο είναι το ύψος των προϋπολογισμών των δημοπρασιών που ματαιώθηκαν και τι σημαίνουν αυτές οι ματαιώσεις για τα μέλη σας, για την εθνική οικονομία και τις απορροφήσεις κοινοτικών πόρων; 4. Ποιες είναι οι επιπτώσεις από την αποχή των μηχανικών από τις επιτροπές;

Στόχος να μην εφαρμοστεί στην πράξη

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΜΟΥΖΙΟΣ,
Γενικός Γραμματέας
Π.Ο. ΕΜΔΥΔΑΣ

1. Για το μήνα Απρίλιο δεν έχουν αποφασιστεί κινητοποιήσεις με δεδομένη την ψήφιση του ασφαλιστικού νομοσχεδίου και τις εκλογικές διαδικασίες της ΕΜΔΥΔΑΣ. Είμαστε σε επαφή με το ΤΕΕ και τους άλλους φορείς των μηχανικών, προκειμένου να συντονίσουμε την προσπάθειά μας, ώστε να μην εφαρμοστεί στην πράξη ο νόμος. Παράλληλα, συλλέγουμε υπογραφές από τον κλάδο για το Δημοψήφισμα.

2. Η πίεση που ασκήθηκε από τις κινητοποιήσεις, παρά το γεγονός ότι ήταν ισχυρή, δεν έκαμψε την αδιαλλαξία της Κυβέρνησης στο Ασφαλιστικό.

3. Το ύψος των προϋπολογισμών των δημοπρασιών που ματαιώθηκαν ξεπέρασε τα 500 εκατ. ευρώ. Υπήρχαν και δημοπρατήσεις έργων ΣΔΙΤ. Στις περισσότερες δημοπρασίες το αποτέλεσμα είναι σημαντικές καθυστερήσεις, αφού η επαναδημοπράτηση μετατοπίζεται χρονικά.

4. Η αποχή των μηχανικών από τις Επιτροπές, είχε σοβαρές συνέπειες στις οικοδομικές άδειες με μεγάλες καθυστερήσεις στην έκδοσή τους. Ενδεικτικά αναφέρω ότι στην Ανατολική Κρήτη είχαν μπλοκαριστεί πάνω από 400 οικοδομικές άδειες.

Να επαναληφθούν οι δημοπρασίες που ματαιώθηκαν

ΓΡΗΓΟΡΗΣ ΓΡΗΓΟΡΟΠΟΥΛΟΣ, Πρόεδρος της ΠΕΣΕΔΕ

1. Η ΠΕΣΕΔΕ στη συνεδρίαση του Διοικητικού της Συμβουλίου στις 26 Ιανουαρίου 2008, πήρε ομόφωνη απόφαση για αποχή από τις δημοπρασίες των Δημοσίων Έργων μέχρι την απόσυρση του αντιστασιαστικού νομοσχεδίου. Μια αποχή που κράτησε από τις 29 Ιανουαρίου έως τις 22 Μαρτίου 2008, δηλαδή μέχρι την ψήφιση κατ' άρθρο στη Βουλή του νομοσχεδίου. Η ΠΕΣΕΔΕ έδωσε όλο το προηγούμενο διάστημα, τόσο σε πανελλαδικό επίπεδο, όσο και σε κάθε νομό, σε συνεργασία, με την ΕΜΔΥΔΑΣ, τα Περιφερειακά Τμήματα του ΤΕΕ και την ΕΕΤΕΜ, τη μάχη για να μην περάσει η κατάργηση του ΤΣΜΕΔΕ. Και βέβαια τώρα είναι έτοιμη να συνεχίσει την κοινή δράση για να μην εφαρμοστούν στην πράξη οι διατάξεις του νόμου, κινητοποιώντας ξανά τα μέλη της όταν και όσο χρειαστεί.

2. Εκείνο που επιτεύχθηκε, έστω και με διορθώσεις της τελευταίας στιγμής στο νομοσχέδιο, ήταν η διατήρηση της προοπτικής έκδοσης Εγγυητικών Επιστολών για τα μέλη μας, χωρίς βέβαια αυτό να σημαίνει πως είμαστε και ευχαριστημένοι, αφού χάσαμε, όπως και ό-

λοι οι μηχανικοί, το μέγιστο, που ήταν η διατήρηση της αυτοτέλειας του ΤΣΜΕΔΕ. Επισημαίνουμε ότι η δυνατότητα έκδοσης Εγγυητικών Επιστολών αποτελεί ουσιαστικό εργαλείο, που συντελεί ακόμη και στην επιβίωση των μελών μας, δηλαδή τους μικρούς και μεσαίους εργολήπτες δημοσίων έργων της χώρας. Άλλωστε, θυμίζουμε ότι το 1934 μία από τις βασικές αναγκαιότητες που οδήγησαν στην ίδρυση του ΤΣΜΕΔΕ, πέρα από την ασφαλιστική κάλυψη που θα παρείχε, ήταν και η ιδέα να λειτουργήσει πρακτικά ως συνεταιριστική - επαγγελματική τράπεζα για τα μέλη του. Η ίδρυση του ΤΣΜΕΔΕ είναι επομένως απόλυτα συνυφασμένη με τη δυνατότητα αυτή της εγγυοδοσίας.

3. Το ύψος των δημοπρασιών που ματαιώθηκαν, ανέρχεται σε εκατοντάδες εκατομμύρια ευρώ. Ασφαλώς θα υπάρξουν συνέπειες στην εθνική οικονομία γενικότερα, αλλά και στις τοπικές οικονομίες, καθώς η κατασκευή των δημοσίων έργων και των μικρών που εκτελούνται στην Περιφέρεια, πέραν της κατασκευαστικής, συνδέονται με μια σειρά από άλλες παραγωγικές δραστηριότητες. Η ΠΕΣΕΔΕ, αλλά και

όλες μαζί οι εργοληπτικές οργανώσεις, με κοινές τους παρεμβάσεις, ζήτησαν από τα αρμόδια υπουργεία: α) Να μην εγκριθεί κανένα από τα ελάχιστα έργα που δημοπρατήθηκαν με πολύ μικρή συμμετοχή των εργοληπτών. β) Να μη γίνει καμία απευθείας ανάθεση από τα έργα οι δημοπρασίες των οποίων ματαιώθηκαν, με την επίκληση δήθεν «άγονων διαγωνισμών», καθώς η μη συμμετοχή των εργοληπτών οφειλόταν στην απεργιακή κινητοποίηση και όχι σε άλλους λόγους. Ζητήσαμε και ζητάμε, επομένως, όλες αυτές οι δημοπρασίες να επαναληφθούν.

3. Οι οικονομικές επιπτώσεις της αποχής και γενικότερα όλων των κινητοποιήσεων για το Ασφαλιστικό στα μέλη μας είναι ασφαλώς σημαντικές. Κι αυτό όχι μόνο γιατί δεν ανέλαβαν κάποιες νέες εργολαβίες. Οι αποχές των μηχανικών και εργοληπτών και η μη λειτουργία των τεχνικών συμβουλίων, είχε ως συνέπεια να καθυστερούν οι εγκρίσεις ΑΠΕ (Ανακεφαλαίωτικοί Πίνακες) ή οι συμπληρωματικές συμβάσεις, με αποτέλεσμα να μην μπορούν οι εργολήπτες να πληρωθούν ούτε για εργασίες που έχουν ήδη εκτελέσει.

Χρήσιμη η συνεργασία φορέων των Μηχανικών

ΓΙΩΡΓΟΣ ΒΛΑΧΟΣ, Πρόεδρος του ΣΑΤΕ

1. Η αποχή έληξε στις 22-3-08.
2. Θεωρούμε ότι συνεισφέραμε να διατυπωθεί ξεκάθαρη, πλήρης και καθολική αντίθεση του κλάδου των μηχανικών και γενικότερα του τεχνικού κλάδου, τόσο ως προς το περιεχόμενο του ασφαλιστικού νομοσχεδίου, όσο και ως προς τη διαδικασία (ανυ-

παρκτου) διαλόγου που προηγήθηκε.

Ελάχιστο επίτευγμα μπορεί να θεωρηθεί η διευκρίνιση της διατήρησης δυνατότητας έκδοσης Εγγυητικών Επιστολών, που σε καμία περίπτωση δεν αναιρεί τα συνολικά αρνητικά χαρακτηριστικά του νόμου.

3. Τα αναβληθέντα έργα αφορούν σε προϋπολογισμούς εκατοντάδων εκατομμυρίων ευρώ και σίγουρα σε συνδυασμό με το γενικότερο πρόβλημα απορρόφησης κοινοτικών πόρων δεν δημιουργούνται ομαλές συνθήκες στην εκτέλεση των έργων. Πάντως τα περισσότερα έργα θα ε-

παναδημοπρατηθούν σύντομα.

4. Γενικότερα θεωρούμε ότι ήταν πολύ χρήσιμη και δημιουργεί καλές προοπτικές για το μέλλον η συνεύρεση και η ειλικρινής συνεργασία σημαντικών φορέων των Μηχανικών όπως:

- Τεχνικό Επιμελητήριο
- ΕΜΔΥΔΑΣ
- Οργανώσεις Μελετητών και Μηχανικών
- Κλαδικό και Εργασιακό Σύλλογοι Μηχανικών

Δημοπρασίες που ματαιώθηκαν

Δημοπρασίες άνω των 500 εκατ. ευρώ ματαιώθηκαν στο διάστημα των τετραμήνων κινητοποιήσεων των Διπλωματούχων Μηχανικών του Δημοσίου. Οι περισσότερες από τις δημοπρασίες αναμένεται να επαναληφθούν, ωστόσο κά-θιγκε πολύτιμος χρόνος για την υλοποίηση των έργων αυτών. Στις σημαντικότερες δημοπρασίες που ματαιώθηκαν λόγω των κινητοποιήσεων των Διπλωματούχων Μηχανικών του Δημοσίου περιλαμβάνονται οι ακόλουθες:

ΕΡΓΟ	ΠΡΟΥ/ΣΜΟΣ (σε €)
«Διάβρωση ακτών Κορινθιακού»	500.000
«Υλοποίηση βραχυπρόθεσμων παρεμβάσεων σε τμήματα και θέσεις μειωμένης οδικής ασφάλειας στους άξονες: α) Θεσσαλονίκη – Κιλκίς -Προμαχώνας και β) Θεσσαλονίκη - Πολύγυρος – ΥΠΕΧΩΔΕ/ΓΤΔΕ (Δ3)»	5.050.000
«Υλοποίηση βραχυπρόθεσμων παρεμβάσεων σε τμήματα και θέσεις μειωμένης οδικής ασφάλειας στους άξονες: α) Θεσσαλονίκη – Κιλκίς - Προμαχώνας (ΠΕΟ) και β) Θεσσαλονίκη - Πολύγυρος - ΥΠΕΧΩΔΕ/ΓΤΔΕ (Δ3)»	4.180.000
«Αρτηρία παράκαμψης Βόλου Τμήμα από ΧΘ 19+200 έως ΧΘ 19+450, ισόπεδος κόμβος δυτικής εισόδου Αγριάς και σύνδεσή του με την παραλιακή οδό Βόλου - Αγριάς - ΥΠΕΧΩΔΕ/ΓΤΔΕ (Δ1)»	2.500.000
«Υλοποίηση βραχυπρόθεσμων παρεμβάσεων σε τμήματα και θέσεις μειωμένης οδικής ασφαλείας στον άξονα: Ρόδος – Λίνδος - ΥΠΕΧΩΔΕ/ΓΤΔΕ (Δ3)»	2.145.000
«6ο Δημοτικό Σχολείο Καλαμάτας – ΟΣΚ»	1.900.000
«Μελέτη - κατασκευή - εξοπλισμός του Γενικού Νοσοκομείου Χαλκίδας – ΔΕΠΑΝΟΜ – επαναληπτικός»	57.899.160
«Διεύθυνση ρέματος Εσχατιάς παρά την οδό Φλέβας και άρση στένωσης διευθετημένου τμήματός του – ΥΠΕΧΩΔΕ /ΓΤΔΕ - Δ/ση υδραυλικών έργων (Δ10)»	12.184.000
«Βελτίωση Υποδομών και Εγκαταστάσεων Ηλεκτρονικών Συστημάτων Ασφάλειας στο Στρατόπεδο “Μακεδονομάχων” για ενίσχυση μέτρων ασφαλείας εγκαταστάσεων πυρομαχικών και ελκυστικών υλικών – στην 733 ΔΣΕ»	367.280,36
«15ο ολοήμερο Δημοτικό Σχολείο Αθήνας και Διθέσιο Νηπιαγωγείο» ΟΣΚ ΑΕ	7.297.675
«Αίθουσα πολλαπλών χρήσεων για τα Σχολεία του Δήμου Στυλίδας, οικοδομικές εργασίες και Η/Μ εγκαταστάσεις» ΟΣΚ ΑΕ	1.960.000
«Παράπλευρος Πλατυκάμπου από ΧΘ 0+959 (Δ/ση με κόμβο Μελισσοχωρίου) έως ΧΘ 3+577,16 (Δ/ση Ομορφοχωρίου) – ΔΤΥ ΝΑ Λάρισας»	1.180.000
«Αποκατάσταση ΧΥΤΑ Ρεθύμνου, στον Ενιαίο Σύνδεσμο Διαχείρισης Απορριμμάτων Κρήτης (ΕΣΔΑΚ)»	2.360.000
«Συντήρηση, καθαρισμός και αντιρρυπαντική προστασία διαβάσεων πεζών και οχημάτων, τοίχων αντιστήριξης κλπ. στο οδικό δίκτυο περιφέρειας Αττικής, με χρήση μακροχρόνιας αντιρρυπαντικής τεχνολογίας – ΓΤΔΕ/ΥΠΕΧΩΔΕ – Δ/ση Δ9»	900.000
«Ποιοτική αναβάθμιση ΣΣ Ευαγγελικής Τεχ. Υπηρεσία Δήμου Νέας Σμύρνης»	1.538.789
«Έργα υποδομής για την μετεγκατάσταση 7 σεισμόπληκτων οικισμών περιοχής Βοΐου Β΄ Φάση – ΔΤΥ ΝΑ Κοζάνης»	3.344.538
«Κατασκευή οδού νότιας παράκαμψης Δράμας - ΔΕΚΕ Καβάλας»	14.000.000
«Μετεγκατάσταση και εκσυγχρονισμός Δημοτικών Σφαγείων Καλύμνου – Δήμος Καλυμνίων»	1.120.000
«Μελέτη, χρηματοδότηση, κατασκευή και Τεχνική Διαχείριση των Κτιριακών Εγκαταστάσεων της Αστυνομικής Διεύθυνσης Πειραιά με ΣΔΙΤ»	62.000.000
«Κτηματική Εταιρεία του Δημοσίου ΑΕ ΥΠΑ»	2.800.000

7η Διεθνής Έκθεση

ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ

9-12
ΜΑΪΟΥ

Ελάτε στις Σύγχρονες Κατασκευές!

HELEXPO
PALACE
ΜΑΡΟΥΣΙ

Μεταλλικά Κτίρια

NEO
Γυαλί

Είδηρος Χάλυβας

Προκατασκευές

Τεχνικό Λογισμικό

Προκατοικία

www.kataskeves.com.gr

Οργάνωση: **New Genesis**
Λ. Βουλιαγμένης 312 | 173.43 Αγ. Δημήτριος
τηλ. κέντρα: 2 10 97.64.118 | Fax: 2 10 97.64.119
e-mail: info@newgenesis.gr | www.newgenesis.gr